

# 我军新型运输直升机首批列装

## 全电脑化操控,具备多手段导航和复杂环境监控能力

□据《解放军报》

2月中旬,记者从南京军区某陆航团获悉,我军某新型运输直升机首批列装部队后成功实施首飞。

记者在该团飞行训练场看到,随着指挥塔台一声令下,首批列装的该型运输直升机平稳离地,成功起飞。

据介绍,该型直升机属中型运输直升机,操控性、机动性、飞行距离和飞行速度与已有同类运输直升机相比有很大提高,尤其是该机采用全电脑化操控,具备多手段导航和复杂环境监控能力。该机型的列装使用,将大幅提升我军陆航部队执行多样化军事任务的能力。

该新型运输直升机起飞。



### 兵器大观

## 一则孤胆英雄斗群匪的新闻,将廓尔喀弯刀及其传奇带进人们视野—— 一把名刀,一群猛人

**【新闻背景】**不久前,一名35岁的尼泊尔士兵在乘坐火车时,遇到了40人左右持刀枪的武装抢劫团伙,眼见其他乘客要受到伤害,他挺身而出,拔出配备的廓尔喀弯刀对抗匪徒,最后这帮匪徒3死8重伤,剩下的落荒而逃。而这名士兵只是左手受伤,后来他得到了人们的赞扬和部队的嘉奖。

看罢这则新闻,众多网友和军迷纷纷向这名勇敢的士兵致敬。同时,该士兵所持的兵器——廓尔喀弯刀也引起了人们的关注,因为这种又被称为尼泊尔国刀的弯刀,在全球兵器谱里可是相当有名的。它到底威力几何,又有着怎样的传奇?应读者和军迷朋友要求,我们整理出相关内容,今日在本栏目中刊发,和您一起了解一段鲜为人知的历史。

### 一把刀,代表一种文化

廓尔喀士兵的信条是:与其懦弱地活着,不如就此死去

在历史记载中,廓尔喀弯刀从1600年左右就开始出现在尼泊尔。1767年,廓尔喀部落王率领族人,用手中的廓尔喀弯刀征服尼泊尔山谷,成为第一任尼泊尔国王。如今,廓尔喀弯刀作为尼泊尔的国刀,不仅是尼泊尔文化的代表,而且是廓尔喀士兵的荣誉象征,获得战功的士兵将被赐予镌刻上他的名字的廓尔喀弯刀。

廓尔喀弯刀完全由手工制成,4个工人一整天才能磨出一把刀的刀刃。这种弯刀头重脚轻,前宽后窄,形如狗的后腿,因此又得名“狗腿刀”。刀背既厚且钝,但刀锋却锋利如刮胡刀,抡砍时力量集中在刀的前部,具有斧子的杀伤力,非常适合肉搏砍杀和在丛林中行进时开路。刀的长度在30厘米~40厘米,由于有弧度,它不能当作掷刀使用,但在近战中却非常有用。

廓尔喀弯刀威力很大,但似乎只有廓尔喀士兵能够把它发挥到极致。廓尔喀士兵和廓尔喀人特别喜欢佩戴廓尔喀弯刀,据报道,廓尔喀人从5岁就开始佩戴这种刀,用于割草、挖洞、开路和护身,成年之后,使用弯刀的技巧已十分熟练,刀也已成为他们臂膀的延伸。

曾有这么一种传说,这种弯刀一经拔出就必须见血。一般成年廓尔喀男子能一刀将水牛的头斩下,如果一刀斩下就不能被看作男子汉。因此,这种弯刀使平均身高只有1.60米的廓尔喀士兵具备一种强悍气质。

### 一群人,书写一段战史

他们是老牌雇佣军,哈里王子在阿富汗服役时还夸赞过“弯刀勇士”

今天,我们不妨把话题再延伸开来,因为说起廓尔喀弯刀,当今除了尼泊尔军人,还有一个特殊的群体将其作为“常备武器”随身携带,他们也是军人,确切地说是英军中的廓尔喀部队。

据报道,廓尔喀弯刀在世界范围扬名是在1814年,当时英国派出3万大军征战尼泊尔。傲慢的英军官兵原以为可以凭借优良装备如风卷残云般击溃1.2万名尼泊尔廓尔

喀士兵,而这支主要由山民组成的军队却用弯刀和土枪让英军伤亡惨重。从此,尼泊尔廓尔喀士兵和弯刀得到了英国人的重视。

后来,英国开始征召尼泊尔人加入驻印度英军,他们也被称为廓尔喀部队,后来成为英军的常备部队。该部队以骁勇善战闻名,在过去100多年里参加了几乎所有与英国有关的冲突,在两次世界大战和福克兰战争(马岛战争)期间有着突出表现,曾被誉为“世界上最成功、最令人敬畏的雇佣军队”。在二战的一次战斗中,廓尔喀士兵星夜潜入日军阵营,最后只留下一个日军活口,让与日军同一阵线的其他国家士兵闻风丧胆。迄今,共有26名廓尔喀人因作战英勇顽强,荣获了英国最高奖赏——维多利亚十字勋章。近些年,廓尔喀部队还参与联合国的维和行动,去过刚果、卢旺达和黎巴嫩。

廓尔喀部队深得英王室的厚爱,女王伊丽莎白二世和查尔斯王储不但定期看望他们,还经常参加他们的阅兵式和纪念活动。所有的廓尔喀战斗营都以英国各君主的名字命名。英军中历史最悠久的一个廓尔喀营,还有一根引以为豪的两米长铜制“女王杖”。它是1863年英国女王授予该营的,以代替战斗英雄奖章。

2008年,英国哈里王子因行踪被媒体曝光,不得不提前从阿富汗前线回国。他在接受采访时表示,呆在英勇善战的廓尔喀士兵中间感到很安全,因为这些廓尔喀士兵佩有锋利的廓尔喀弯刀,当弹药用尽时,他们会挥动廓尔喀弯刀攻击。(晚综)



挥刀的是驻阿英军的一名廓尔喀士兵。他头戴黑色无檐帽,身着英军迷彩战斗服,左臂佩戴的臂章标明其隶属于国际安全援助部队。尽管英军装备精良,但廓尔喀士兵更愿意向人们展示他们的廓尔喀弯刀。

### 前沿观察

## 美研发新一代导弹 欲应对中国歼-20?

□据 新华网

据英国媒体近日称,美国雷神公司披露了其正在研制中的新一代导弹,用以替代AIM-120先进中程空空导弹以及AGM-88高速反辐射导弹。

消息指出,这是该公司首次展示为满足美国空军对双任务空中优势导弹的需求而研制的一些候选产品之一的等比例实物模型。这个设计是在2月16日至17日举办的空战研讨会上公开展示的,看起来像是将先进中程空空导弹的外表与一个冲压式喷气发动机相结合。

美国空军计划在2014财年正式启动新一代导弹的研制工作,但五角大楼最新的预算要求也许会将合同签订日期提前至2013年。

另据报道,美国空军战斗机指挥官威廉·弗雷泽日前对参与研讨会的人士表示,中国首款隐形战斗机歼-20的出现,加速了新一代导弹的研制。

## 日美将模拟演习 拦截弹道导弹



美阿利伯克级驱逐舰

□据 新华社

日本海上幕僚监部(相当于海上自卫队参谋部)22日宣布,日本和美国将从本月28日开始在日本举行为期4天的模拟拦截弹道导弹演习。

日本媒体援引海上幕僚监部高官的话说,双方包括宙斯盾驱逐舰在内的8艘舰艇将停泊在横须贺基地,在两军司令部和舰艇之间建立通信网络,按照美国海军制定的模拟演习程序,举行探测、跟踪和拦截弹道导弹的模拟演习。

## 韩 K2 坦克 或外购核心部件

□据 新华网

据韩国媒体近日报道,韩国陆军正在开发的K2“黑豹”主战坦克的国产化陷入了危机,其核心零件电源箱(引擎、变速器)项目因进度一再拖延,正在考虑使用进口产品替代。报道称,如果K2最终采用进口电源箱,那么该坦克就只能算是“半国产”,韩方与土耳其签的出口合同也可能因此出现问题。

K2“黑豹”主战坦克是韩国国防科学研究所(ADD)2007年开发的新型坦克。据韩方宣称,这种坦克对2公里以内移动目标的命中率达95%以上,性能先进。